



党员服务中心是广大党员温馨的家。



东方国际社区建成效果图。

—— 为民实事惠民生 ——

“背街小巷改造完之后，现在路可宽敞、干净，下雨也没有积水，我们出行比原来可方便多了！”家住新烟街道车站社区的李阿姨对自己周边居住环境的改善非常满意。

近两年，围绕加快辖区背街小巷改造步伐，新烟街道积极争取上级配套资金，对辖区部分背街小巷道路进行升级改造，高标准建设灯光工程，使辖区城市形象明显提升，人居环境进一步改善。

在新烟街道技防监控中心，记者通过综合视频监控平台看到，辖区内各个路口、小区、市场一目了然，都在监控之下。

为深入实施“平安新烟”建设，以人民群众“安居乐业”为着眼点，以人民群众安全感、幸福感和满意度为标准，新烟街道投入90余万元加强“技防”，辖区共架设高清红外视频监控探头560个，对辖区主要出入口、道路交叉口、生活小区等视频监控实现无缝隙覆盖，全天候运行，形成了生活小区、社区、办事处与该市110服务中心“四位一体”的视频监控网络。

围绕提高人民群众幸福指数，新烟街道坚持民生改善，落实民生保障，夯实民生之本，筑牢民生之基，打造民生之福。

该街道不断深化民生保障措施，进一步拓宽和加大民生保障的领域和力度，健全完善民生保障社会体系。落实低保政策，做到应保尽保，多渠道帮助低保边缘户；扩大城乡养老保险和城镇居民医疗保险的覆盖面；扎实开展“送温暖献爱心”等关怀活动，关爱孤、寡、残及重病老人等弱势群体；切实发挥街道工会、劳动保障部门的作用，尽可能多地创造就业岗位，解决就业再就业难题；该街道还进一步加大对医疗救助、就业援助、司法援助等救助种类，建立弱势群体救助工作的长效机制，加大对弱势群体的帮扶和救助力度。通过积极落实中央、省、市一系列惠民政策，努力使街道居民少有所学、老有所养、病有所医、住有所居，强化党的执政根基。

近年来，新烟街道始终非常重视加大对社区文化事业投入，群众性文化活动一直开展得有声有色，共建成6个社区文化活动中心、6个图书阅览室、6个居民健身小广场，成立了10支业余文艺演出队，以社区为依托，定期开展文艺演出，使社区居民精神文化生活内容丰富多彩，有力地促进了社区民俗民风建设。充分利用街道综合文化站、社区文化活动中心等文化设施，组织开展健康有益的文化、体育、科普、娱乐等活动或赛事，倡导科学、文明、健康的生活方式。

“一切为了群众，坚持群众主体，做群众拥护的事和群众受益的事，务实重做，积极作为，是我们街道工作一贯的宗旨。下一步，我们要在社区阵地建设、网格化规范运作、服务项目建设上求突破，力争为新郑市经济社会发展作出应有贡献，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开！”谈到今后工作，新烟街道负责人信心满怀。

在灿烂阳光下，新郑新烟正阔步前行！



群众性文化活动丰富多彩。

幸福新烟 和谐画卷

——新郑市新烟街道工作速描

本报记者 赵地 沈磊 高凯 刘栓阳 通讯员 高洪涛 文/图

—— 创先争优强党建 ——

提供了坚强的组织保障。

为突出先锋表率作用，该街道成立了党员志愿者服务队，引导党员立足岗位，服务群众。截至目前，共有600多名党员参与，组建党员服务队7支，与群众结成帮扶对子14个。党员服务队主要活跃在维护治安环境、倡树文明新风、调解矛盾纠纷等一线，共为群众解难事、办实事100多件，受到群众普遍欢迎。

此外，根据网格党建的基本要求，新烟街道延伸服务民生触角，建立了以党工委、办事处为核心、党政正职为责任人的一级网格；在社区建立了以分包社区的班子成员为第一责任人、社区支部书记为直接责任人的二级网格；在楼院、小区建立了三级网格，成立了网格党小组。

为加强对新当选的社区“两委”成员及网格长的教育培训工作，今年7月份，该街道专门组织50名社区“两委”成员、20名网格长，在新乡市委党校举办新一届社区“两委”干部及网格长培训班。通过集中授课、案例分析、座谈交流等方式，学习有关专业知识、分

享工作经验、探讨工作思路，进一步提高了社区干部、网格长的政策法规水平和管理服务能力。

为保障网格党建工作的顺利开展，全面开展“党徽耀网格”活动，在认真总结近年来党建工作经验的基础上，新烟街道针对网格化管理工作的实际，在较短的时间内建立了网格党建的组织体系、责任体系、服务体系、评价体系，规定了网格党建的目标任务、具体措施等，明确了网格党员、党组织的职责任务，为网格党建的全面推进奠定了坚实的制度基础。

新烟街道用基层组织的先进性助推工作落实、用工作的成效检验基层组织的战斗力。按照领导包项目、包企业，机关干部下社区的要求，全体党员干部深入一线破解发展难题，先后完成了王辰年黄帝故里拜祖大典筹备任务；积极稳步推进城中村改造工作；加快背街小巷整治步伐，投资56.7万元对和庄社区道路进行升级改造，投资29.6万元对车站小学家属院、农机公司家属院进行综合整治，使辖区城市形象明显提升，人居环境进一步改善。



网格长正在入户走访、登记排查。



环境优美的滨河帝城小区。

街道名片

新烟街道位于新郑市中心城区东部，交通区位优势、人居环境优美、社会民生和谐。街道总面积2.1平方公里，辖7个社区居委会，总人口4.6万人。近几年，新烟街道先后荣获河南省政务公开先进单位、河南省卫生先进单位、郑州市“五好基层党组织”、郑州市乡级政府统计基础建设示范单位、新郑市“五好”街道党工委等多个荣誉称号。

优美的人居环境、整洁的街道社区、完善的社会保障、繁荣的商贸物流……

在新郑市新烟街道，一幅幸福和谐的画卷在记者面前徐徐展开……

今年以来，新烟街道按照新郑市委、市政府总体工作部署，按照“发挥区位优势、繁荣商贸物流，服务项目建设、打造新型社区，办好为民实事、持续改善民生，创新社区管理、促进区域和谐，开展创先争优、加强基层党建”的工作思路，通过不懈努力，辖区发展环境不断优化，城中村改造加快推进，人居环境更加优美，社会保障全面覆盖，居民生活更加幸福。

1至8月份，新烟街道地区生产总值完成97133万元，占目标任务的66%；固定资产投资完成89505万元，占目标任务的60%；城镇居民人均可支配收入完成14008元，占目标任务的67%；地方财政收入完成2004万元，占目标任务的71%。

网格化管理、基层党建、城中村改造、平安新烟……

一项项中心工作、重点工作，围绕“民生、和谐、幸福”开展。

—— 网格化管理促和谐 ——

在推行“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制工作中，新烟街道将办事处设立为一级网格，依托7个社区建成7个二级网格，又依照“方便居民生活，不突破原有区域”的原则，把7个社区划分了20个三级网格。

与新郑市其他街道不同，新烟街道辖区内一大特点就是驻新郑“上三级”大型企业事业单位多、无主楼院多，协调问题、日常管理起来比较困难。如网格长马建立负责的2号网格，辖区内单是“上三级”单位就有6家，管理难度比较大，遇到这些单位或居民小区出现问题，他总是格外重视，积极联系相关单位协调解决，争取让群众满意。

“网格长”可以说是网格管理的“末梢神经”。为了将社情民意“一网打尽”，实现“大事不出街道、小事不出社区”的全覆盖、无缝隙管理模式，新烟街道除了建立“三级网络”、搭建“两级平台”，还建立了发现信息平台，每天对三级网格排查情况进行汇总，建立台账，日清周结，动态管理，做到底子清、情况明、数据实，确保辖区内各种问题早发现、早制止、早上报。

“我们街道每周都下发有网格化管理工作重点，给二级、三级网

格网格长布置任务，指导他们创造性地开展工作，还定期督促检查工作落实情况。所以，现在我们的机关干部是越来越忙了！”新烟街道综治办副主任寇福有深有体会地说。

此外，为创造稳定、高效、有序、和谐的发展环境和群众生活环境，提升城市品位，新烟街道将七个重点领域和城市提升“十三项突出问题”等两大类20项工作集中整治全面融入网格化管理，采取多种切实可行的措施，排查不放松，治理不手软。从实际出发，以全面提升街道城市管理能力，打造和谐、有序的社区环境和社会治安秩序为目标，通过条块联动、整合资源、强化监督，大力推进两大类20项工作集中整治，旨在让“群众得实惠、管理出实效”，使社会民生更加和谐稳定。

“网格化管理是一种新型的社会管理模式，我们在边实践、边探索的过程中，不断总结更适合我们新烟街道的管理模式。总的来说，我们的理念就是更好地为群众服务，打造特色、专业的‘服务品牌’，最终目的是改善民生，使群众生活环境更好、生活品质更高！所谓‘大家好才是真的好’！”新烟街道办事处负责人如是告诉记者。